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Kmity, viny, optika 2005/2006 — pifklady nahrazujici icast na cviceni

. Uréete amplitudu a pocéatecni fazi kmiti, je-li casovd zavislost vychylky z(t) = 2mcos(5s71.t) +

3msin(5s~1.t). Ddle urcete periodu a maxim4ln{ rychlost.

. Odvod'te vztah pro vychylku oscildtoru tvofeného zavazim na pruziné. UkaZte, Ze celkovd energie

oscilatoru se zachovava.

V elektrickém obvodu je zapojen kondenzator s kapacitou C' a civka s indukénosti L. V case tg = 0 je
kondenzator nabit ndbojem (g, proud protékajici obvodem je nulovy. Urcete ¢asovou zavislost naboje
na kondenzatoru.

. Najdéte pomér vychylek ve dvou po sobé nasledujicich maximech pro slabé tlumené matematické

kyvadlo s délkou zdvésu [. Proti pohybu pusobi odporova sila F' = —bwv.

V elektrickém obvodu je zapojen kondenzétor s kapacitou C, civka s indukénosti L a zdroj stfidavého
napéti s amplitudou Uy. Amplituda proudu protékajiciho obvodem je Iy. Urcete frekvenci zdroje.

Urcete vlastni frekvence a kmitové médy soustavy na obrazku.
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Ukazte, ze kazdd funkce f(x — ct) nebo g(z + ct) majici druhou derivaci je FeSenim vlnové rovnice
2, _
C Ugy = Ut

Zvukova vlna ve vzduchu je popsédna rovnici

Uy (z,t) = 0,5 mm sin {1:5771 + 600 sl.t] .

3,5m

Urcete amplitudu, vlnovou délku, periodu, thlovou frekvenci, fazovou rychlost vinéni a amplitudu
rychlosti kmitavého pohybu molekul vzduchu. Kterym smérem se vlna sit{? Jde o vlnu pfi¢nou, nebo
podélnou?

Fazova rychlost vlnéni v napjaté struné je ¢ = /7T/u. Struna ma délku [ = 33 cm, linedrni hustotu
hmotnosti g = 0,4g.m~! a m4 byt naladéna na frekvenci f = 660 Hz. Jakou silou T m4 byt struna
napjata?

Prumér laserového svazku o vykonu P = 50 mW je d = 4 um. Uréete intenzitu a hustotu energie zafeni.

Kolik fotonu emituje za 5s zdrovka s pfikonem 60 W a ucinnosti 3%, je-li vinovd délka vyzarovaného
svetla 500 nm?

Odvod'te z Maxwellovych rovnic vinovou rovnici pro §ifeni svétla ve vakuu.

Najdeéte kriticky a Brewsteruv tihel pro ptechod svétla z vody do vzduchu a ze vzduchu do vody. Index
lomu vody je n = 1,33.

Jaky je pomér intenzity svétla proslého sklenénym oknem s indexem lomu n = 1,52 k intenzité svétla
dopadajiciho na okno?

V jistém uspotradani Youngova interferenéniho pokusu je vzdédlenost stérbin 0,2 mm a interferenc¢ni jev
pozorujeme na stinitku ve vzdélenosti 0,5 m. Jaka je vlnova délka pouzitého zafeni, je-li vzdalenost
sousednich maxim 5 mm?
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Urcete rozlozeni intenzity svétla na stinitku pfi difrakci na ¢tvercovém otvoru ve Fraunhoferové apro-
ximaci.

Jaka musi byt vzdalenost objektuna povrchu Zemé, aby byly rozlisitelné z letadla letictho ve vysce
10 km okem s prumérem pupily 3 mm ve svétle s vinovou délkou 550 nm?

Jaka je nejmensi vzdalenost mezi predmétem a jeho obrazem, vytvorenym spojkou s optickou mohut-
nosti 5 dioptrii?

Kepleruv hvézdaisky dalekohled mé objektiv ohniskové vzdalenosti 42 cm a okular ohniskové vzdélenosti
1,4 cm. Jak dlouhy je dalekohled a jaké je jeho tthlové zvétseni?



